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Ata da 31a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/camararnu  nicipalmissaovelha/videos/826608278478333 

No 50  (quinto) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte (2022), às 15h00, 
na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, sito nesta 
Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores Vereadores: 
José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto Silva Vasques - 
Vice-Presidente, Juarez Darlan Barros - 10  Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim - 20  Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque 
Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de Luna, José Aluísio 
Silva, José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Macielle 
Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e 
Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião com a 
concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 019/ 2022, DE 29 DE 
SETEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2023 - LOA, Proposição encaminhada para a Comissão de 
Finanças e Orçamento. PROCESSO LEGISLATIVO N° 065/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EUDARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
05 DE OUTUBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: INSTITIU A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
TRANSTONRNO DO DÉFICIT DE ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE 
(TDAH) NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N° 066/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
05 DE OUTUBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A SEMANA 
MUNICIPAL DA MATERNIDADE ATÍPICA E AS AÇÕES QUE SERÃO 
REALIZADAS PARA CONSECCÃO DA MESMA, NO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ". Matérias direcionadas para as 
Comissões Competentes da Casa. PROJETOS PARA ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 016/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 14 DE SETEMBRO DE 
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2022, CUJA EMENTA: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
FIRMAR TERMO DE CESSÃO DE IMÓVEIS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE LEI N° 018/2022 DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE 
SETEMBRO DE CUJA EMENTA: "AUTORIZA OS PROCURADORES 
JURÍDICOS MUNICIPAIS A TRANSIGIR, CONCILIAR, ACORDAR, 
DESISTIR DE AÇÕES OU DE RECURSOS INTERPOSTOS, BEM COMO 
CONCORDAR COM A DESISTÊNCIA DO PEDIDO EFETUADA PELA 
PARTE CONTRÁRIA". Matérias acompanhadas dos Pareceres opinativos da 
Comissão de Legislação e Justiça. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício endereçado aos familiares do Sr. José 
Nascimento, falecido recentemente em nosso Município. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo 
solicitando a realização de demandas conforme redação apresentada nos 
expedientes oficiais. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis 
Borqes Landim-MDB: Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando as ações de combate ao câncer de mama, referentes ao "Outubro 
Rosa"; Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção 
na rede de iluminação pública nas ruas e avenidas da nossa cidade como 
também substituição de equipamento (postes) na Av. Cel. José Dantas em sua 
extensão; Recuperação da passarela na Rua Renato Martins de Barros; Retirada 
de veículos da frota oficial sem condições de uso que estão estacionados na 
lateral da Av. Luiz Maia, mais conhecida como Rua Trilho de Ferro; Ofício 
endereçado ao escritório da CAGECE solicitando informações acerca da 
constante falta de água na zona urbana do nosso Município. Vera  MacieHe 
Macêdo-MDB: Ofício direcionado a Secretaria Estadual de Saúde reivindicando 
o "Caminhão Amigo do Peito" para a realização de exames mamográficos em 
nosso Município haja vista o mês alusivo ao combate do câncer de mama; 
Ofício para a Presidente da Associação dos Agentes Comunitários de Saúde do 
nosso Município parabenizando todos os associados em virtude da data 04 
(quatro) de outubro, comemorativa a categoria; Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Ofício para a Secretária de Saúde pedindo a assistência do 
transporte por meio de veículo ambulância para os residentes da região do Sítio 
Croatá; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a recuperação de pavimentação do 
acesso (ladeira) a localidade do Sítio Serra do Mãozinha como também 
reposição de lâmpadas no Sítio Jerimum; Ofícios parabenizando os Senores: 
Elmano de Freitas e Camilo Sobreira de Santana, recém-eleitos governador e 
senador, respectivamente, como também os demais concorrentes a Bancada 
Estadual Guilherme Landim e Bancada Federal na pessoa de Eunício Oliveira, 
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votados majoritariamente em nosso Município. Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofício parabenizando a Sociedade São Vicente de Paulo referente as 
festividades religiosas alusivas ao santo do mesmo nome; Ofício de mesmo teor 
endereçada a comunidade rural do Sítio Malhada da Areia em virtude da 
realização das festividades do Padroeiro da localidade São Francisco de Assis; 
Ofício destinado a SEINFRA pedindo a reforma do ponto de apoio a saúde 
básica localizado no Sítio Grossos; Ofício destinado a Associação dos Moradores 
do Povoado da Santa Teresa parabenizando-os em virtude do benefício da 
infraestrutura (calçamento) na referida comunidade. Ver. Hernesto Silva 
Vasques-MDB: Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde pedindo urgência 
na resolutividade de atendimento médico e conserto da cadeira odontológica na 
UBS do Sítio Pinheira. Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofício destinado a 
SOP/Ce pedindo a intensificação na fiscalização de serviços de apreensão de 
animais soltos na estrada asfáltica de acesso ao Geopark Cachoeira. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Gestor Municipal pedindo a 
realização das seguintes demandas: pavimentação em diversas ruas do Bairro 
Novo Milênio; Intensificação de ações referentes ao combate do câncer de 
mama disponibilizada no mês "Outubro Rosa"; Recuperação de pavimentação e 
rede de iluminação pública do Sítio Pintado II; Caracterização dos prédios 
públicos do Município com a cor rosa fazendo referencias ao mês alusivo ao 
combate do câncer de mama, inclusive a sede do Poder Legislativo; Ofício 
endereçado a representante do MP local solicitando empenho no cumprimento 
da Lei Municipal N° 508/2019 quanto ao repasse de informações das atividades 
desenvolvidas pela CEGECE em nosso Município; Ofício para o Deputado 
Estadual Moisés Braz parabenizando-o pela recondução a Assembleia Legislativa 
do nosso Estado. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício parabenizando o Deputado 
Estadual Osmar Baquit, em alusão a passagem do seu aniversário natalício. 
Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício para o escritório da CEGECE 
solicitando informações a respeito da constante falda de água nos bairros 
periféricos da nossa cidade; Ofício destinada a Secretaria Municipal de 
Agricultura pedindo o envio de caminhão pipa para o Bairro Casemiro Farias 
objetivando dar suporte de abastecimento aos moradores da referida 
localidade; Ofício parabenizando a reeleição do Deputado Federal André 
Figueiredo-PDT. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando serviço de manutenção na iluminação pública na localidade 
do Sítio Barreiras; Sítio Camelo, Bairro da Fé; Ofício para a Secretaria Municipal 
de Saúde pedindo o envio de demonstrativo de presença da médica que atende 
na UBS do Sítio Pinheira. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para o 
Gestor Municipal solicitando informações a respeito da doação de imóvel para 
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instalação de um empreendimento industrial; Ofício destinado a SEINFRA 
pedindo a realização de serviço de reparo na pavimentação da Vila da 
Cachoeira; Ofício endereçado a SOP/Ce, Distrito operacional sediado no 
Crato(CE) pedindo a realização de operação tapa buracos na CE-153, trecho 
compreendido entre o empreendimento comercial Atacarejo Cariri Center até o 
final da fachada da E.E.F. Lourival Dantas Ribeiro. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidos ao julgamento do Pleno Legislativo os Projetos: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 016/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 
TERMO DE CESSÃO DE IMÓVEIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE LEI N° 018/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE CUJA 
EMENTA: "AUTORIZA OS PROCURADORES JURÍDICOS MUNICIPAIS A 
TRANSIGIR, CONCILIAR, ACORDAR, DESISTIR DE AÇÕES OU DE 
RECURSOS INTERPOSTOS, BEM COMO CONCORDAR COM A 
DESISTÊNCIA DO PEDIDO EFETUADA PELA PARTE CONTRÁRIA, após 
as discussões inerentes as Matérias, ambas foram aprovadas por unanimidade 
bem como todos os Requerimentos apresentados durante o Expediente 
Legislativo. PALAVRA FACULTADA: a etapa final da Sessão ora em 
andamento teve o seu inicio por meio da oratória do Ver. Marley Macêdo-
PDT: que após sua saudação inicial, discursou sobre a maneira positiva em que 
o Poder Legislativo exerce sobre a sociedade, de um modo geral, como 
também, parabenizou os eleitos (deputados) para as duas bancadas, estadual e 
federal que de maneira corajosa e democrática disponibilizaram seus nomes ao 
julgamento do eleitorado e consequentemente venham a exercer um mandato 
abrangendo a todos, independente de bandeira político-partidária como foi 
pautado no discurso do Edil até o final do tempo regimental. Em seguida, a voz 
feminina da Casa fez uso do microfone a Vera  Macielie Macêdo-MDB: 
saudou a todos, apresentou seus agradecimentos ao povo do Distrito de Missão 
Nova pelo fato de ter escolhido maciçamente os candidatos por ela indicados e 
logo após abriu uma exceção pautando a programação advinda da Secretaria 
de Saúde sobre o mês de combate ao câncer de mama, o "Outubro Rosa". 
Dando seguimento, o Ver. Enoque Leite-PDT: cumprimentou a todos, 
parabenizou os candidatos eleitos (deputados) ao mesmo tempo cobrou o 
compromisso com o povo de Missão Velha(CE), haja vista a gama de promessas 
apresentadas durante a campanha eleitoral, no ensejo do seu discurso, o Edil 
reivindicou a conclusão da recuperação da CE-153 que nos liga até o populoso 
Distrito de Jamacaru como também justificou a ausência da médica no PSF do 
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Sítio Pinheira na segunda feira próxima passada até porque o Município dispõe 
de Lei na qual permite a folga do servidor na data do seu aniversário natalício, 
em seguida, ressaltando também que em todas as unidades básicas de saúde 
do nosso Município existe o atendimento médico qualificado. A próxima oratória 
foi apresentada pelo Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: que após saudar a 
todos, iniciou seu discurso parabenizando os agentes de endemias e os demais 
profissionais agentes comunitários de saúde em decorrência do dia dedicado a 
essas duas categorias. Prosseguindo, o Sindicalista pontuou sobre o assunto 
referente à recuperação da malha viária rural solicitando empenho e urgência 
da autoridade competente para em seguida falar sobre a aprovação dos 
projetos que foram pautados hoje na Ordem do Dia bem como as duas 
Matérias de sua autoria, introduzidas no Expediente, cujos objetos são 
instrumentos de inclusão social conforme justificativa apresentada e para 
terminar sua fala, o Parlamentar fez referencia a Lei Municipal N° 508/2019 que 
versa sobre o convênio Município / CAGECE. O próximo orador foi o Líder da 
Bancada Pedetista, Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: que após 
saudar a todos, fez seu discurso pautado na eleição do ultimo domingo próximo 
passado, pelo qual parabenizou os candidatos eleitos para em seguida discursar 
sobre a temática, ou seja, cobrar responsabilidade e compromisso dos 
deputados votados em nosso Município nas esferas: estadual e federal. Após a 
conclusão do tempo da liderança governamental, o Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: cumprimentou a todos, apresentou o seu discurso justificando 
a solicitação de Ofícios destinados ao setor público administrativo no tocante a 
resolução de problemas pontuais que vem se arrastando ao longo do tempo, de 
maneira crítica, o Líder oposicionista também mencionou o fato da não resposta 
dos Requerimentos durante todo o ano legislativo. Em seguida, o Ver. 
Hernesto Silva Vasques-MDB: saudou a todos, o Vice-Presidente da Mesa 
Diretora fez uso do seu tempo regimental para defender sua oratória 
principalmente quanto à resolutividade dos problemas apresentados nos textos 
dos Requerimentos, sejam eles de autoria da Situação ou advindos da Bancada 
de Oposição, além da falta de respostas, a permanência de uma recuperação 
de estradas, iluminação pública deficitária, demora na marcação de exames de 
rotina, consertos de cadeiras odontológicas e outros obstáculos que até então 
se configuravam de fácil solução, como eram aqui discursados na gestão 
passada e que agora esses mesmos problemas permanecem de maneira 
contundente sem a menor perspectiva de um desfecho imediato. O Vereador 
Francisco de Assis Borges Landim aparteou o Colega orador para apresentar 
uma informação inerente ao assunto. Ao retornar o uso do microfone, o 
Emedebista prosseguiu com o tom crítico que lhe é peculiar durante a execução 
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do seu discurso contrário a Administração Municipal. Dando sequencia a Sessão 
ora em andamento, o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
cumprimentou a todos, repetiu a oratória crítica contra a atual Gestão Municipal 
cobrando inicialmente a assistência necessária a população feminina no tocante 
a programação apresentada pela Colega Macielie Macêdo inerente ao mês 
"Outubro Rosa" lido aqui no Plenário, em seguida, o Secretário da Mesa 
parabenizou todos os candidatos votados em Missão Velha(CE) e 
consequentemente eleitos como também pediu empenho e atenção com o 
nosso Município pelos próximos 04 (quatro) anos, em tempo, ressaltou a 
liderança dos ex-prefeitos Diego Feitosa e Washington Fechine em razão da 
vitória expressiva dos seus candidatos, resultado da atual situação político-
administrativa em que nossa terra se encontra. Para concluir, o Edil prosseguiu 
falando sobre a política local e as perspectivas de um futuro de mudanças. 
Encerrando a etapa da Sessão ora em andamento, o Presidente da Casa, Ver. 
José Nairton Macêdo Costa-PT: cumprimentou a todos, inicialmente o Chefe 
do Legislativo parabenizou o importante trabalho dos agentes de saúde do 
nosso Município para em seguida, enaltecer e parabenizar os candidatos 
apoiados pelo seu grupo político, desde o Deputado Estadual Fernando 
Santana, o recém-eleito Yuri do Paredão chegando até o cargo máximo de 
Governador do Estado por meio de Elmano de Freitas, fruto do excelente 
trabalho do ex-governador Camilo Santana, estadista e democrata, que em 
momento algum se esquivou de ouvir críticas e acatar opiniões durante o seu 
mandato, fato que não estamos vendo na nossa política municipal, pois nem 
mesmo é remetida para esta Casa uma simples resposta de Requerimento. 
Dando continuidade, o Edil permaneceu até o término do seu tempo regimental 
pontuando problemas, inerentes a atua Gestão Municipal nos mais diversos 
setores administrativos, principalmente na saúde pública. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em exercício deu por encerrado os 
trabalhos, do que para constar, eu, Juarez Darlan Landim Barros -  10  
Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 05 de outubro de 2022. 

José Nairton Macêdo Costa-PT Juarez Darlan Landim Barros-MDB 
Presidente lO Secretário 
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